

Mirësevjen në kontrollin gjinekologjik të provës së qelizave

Kontrollimi bëhet për ta parandaluar kancerin në grykën e mitrës. Shumica e ndryshimeve qelizore janë të parrezikshme dhe as që ka nevojë të bëhet kurimi i tyre por një pjesë mund të zhvillohen në kancer. Duke bërë kontrollime të rregullta të provës së qelizave dhe duke bërë kurimin e atyre ndryshimeve që konsiderohen si rrezik, fiton një mbrojtje të mirë kundër kancerit në grykën e mitrës.

Ndryshimi i qelizave nuk shkakton kurrfarë simptome apo mundime dhe mund të zbulohet vetëm me kontrollin e provës së qelizave. Për këtë arsye është me rëndësi të shkosh në kontroll kur ta marrish këtë ftesë. Ky kontroll bëhet çdo të tretin vjet nëse je në mes të 23 dhe 50 vjet dhe çdo të pestin vjet nëse je në mes të 50 dhe 60 vjet.

Marrja e provës bëhet në karrigen ekzaminuese gjinekologjike nga një mami. Nuk merr shumë kohë dhe nuk shkakton dhembje.

Nuk duhet të jesh me menstruacione me rastin e marrjes së provës dhe duhet të abstenosh nga marrëdhëniet seksuale, pilulat vagjinale, kremi vaginal dhe shplarja eventuale e vagjinës një ditë përpara, deri sa të kryhet marrja e provës. Nëqoftëse nuk ke pasur kurr marrëdhënie seksuale mund të abstenosh nga kontrollimi.

Mbi rezultatin e analizave gjithmonë do të njoftohesh me shkrim. Letra do të të vie zakonisht brenda katër deri në gjashtë javë. Nëse analiza tregon ndryshime qelizore të cilat duhet të kurohen apo të ekzaminohen më për së afërmi, të jipet një termin i ri për kontrollim tek mjeku.

Se ku duhet shkuar dhe në ç'kohë, shkruan në anën e majtë të emrit tënd. Analiza kushton 100 korona. Merre me vëdi ftesën suedeze (=udhëzimin) kur të shkosh për kontroll.

Nëse dëshiron të dish më shumë mbi provat e qelizave, mund ta vizitosh faqen shtëpiake: www.cellprov.nu

Për të garantuar siguri të lartë të pacientit me mundësi të kontrollave të mëpastajme dhe përcjelljes së cilësisë, aktivizohet prova e qelizave pranë laboratoriumit dhe bëhet përmbledhja e të dhënave mbi marrjen e provave në regjistrin e cilësisë. Të gjitha të dhënat personale i janë të nënshtruara fshehtësisë. Nëse nuk dëshiron që prova të ruhet, tregoj provëmarrësit për këtë.